

СЛАВА ОКТЯБРЮ!

1917  1982

СОВЕТСКИЙ ФЛАГ

Флаг, переполненный огнем,
Цветущий, как заря,
И тонким золотом на нем
Три доблести горят:
То молот вольного труда,
Серпа изгиб лютый,
Пятиконечная звезда
С каймой золотой.
Был побежден жестокий враг
Народною рукой,
И сто народов этот флаг
Взывают над собой —
На самой высшей высоте.

На самой дальней широте,
Среди полей и городов,
Меж волн бесчисленных рядов,
В нем — человечеству прилет,
И проще в мире флага нет,
В нем — нашей славы жаркий цвет,
И жарче в мире флага нет,
В нем — нашей силы грозный свет,
Сильнее в мире флага нет,
В нем — правда наших красных лет,
Правдивей флага нет!

Николай ТИХОНОВ

РАБОТНИКИ ВУЗОВ И ТЕХНИКУМОВ ГОТОВЬТЕ ИДЕЙНО
ЗАКАЛЕННЫХ, ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИ-
СТОВ!
РАЗВИВАЙТЕ НАУКУ, УКРЕПЛЯЙТЕ СВЯЗЬ С ПРОИЗВОД-
СТВОМ!

[Из Призывов ЦК КПСС к 65-й годовщине
Великой Октябрьской социалистической
революции]

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кадровый приборостроению

ОРГАН ПАРКОМА, ПРОФКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И РЕКТОРАТА
ЛЕНИНГРАДСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ИНСТИТУТА
ТОЧНОЙ МЕХАНИКИ И ОПТИКИ

№ 27 [1121] ● Пятница, 5 ноября 1982 г. ● Выходит с 1931 года ● Цена 2 коп.



ОДНИМ ИЗ наиболее убедительных подтверждений актуальности и практической ценности научных исследований, которые ведутся в институте, является ежегодное участие ЛИТМО на ВДНХ СССР. Как правило, экспонаты, представляемые нашим институтом, получают высокую оценку авторитетных жюри. Оче-

«Гидросъемочный объектив ГО-5», «Системы дистанционного управления ПУЛ-Н», «Фотоэлектрический прибор ФЭПСО», «Прибор ИРП-М».

Восемь сотрудников института награждены бронзовыми медалями Выставки достижений народного хозяйства СССР.

«Импульсный осветитель» создан на кафедре технологии оптических деалей и покрытий ассистентом А. Ф. Большаниным. Это интерферометр для контроля асферичности покрытий на плоских, выпуклых и вогнутых подложках. Прибор внедрен в лабораторный практикум кафедры ТОДП «Оптика тонких пленок».

На кафедре квантовой электроники создан измеритель «Микрон», предназначенный для прецизионного неразрушающего измерения и контроля диаметра прозрачных волокон. Он

кафедре ОЭП. Доцент Э. Д. Панков разработал принципиальную схему прибора и теоретически обосновал его конструкцию. Угломер предназначен для измерения поворота отражателя, связанного с объектом, относительно трех осей. Прибор внедрен как в нашем институте, так и в промышленности.

Очередной прибор из серии применяемых для фотографирования в жидких средах, — гидросъемочный объектив ГО-5 — создан на кафедре теории оптических приборов при активном участии профессора П. Д. Иванова. Объектив имеет угол зрения в воде — 60 градусов и светораспределение по полю — 95 процентов. Объектив внедрен в производство, изготовлен на ЛОМО им. В. И. Ленина.

Еще один гидросъемочный объектив «Барбус-81» разработан

редное подведение итогов основной экспозиции раздела «Оптико-механическая промышленность» павильона «Машиностроение» снова подтвердило репутацию ЛИТМО как крупного центра вузовской науки.

Наш институт награжден дипломом III степени за совокупность представленных экспонатов, внедренных в производство. Это следующие приборы: «Интерферометр для контроля асферизирующих слоев», «Микрон», «Трехкоординатный опто-электронный угломер», «Барбус-81»,

обеспечивает измерение в диапазоне 10—50 мкм с погрешностью 1 процент, время измерения не более 0,5 мсек. В измерителе предусмотрен цифровой и аналоговый выход, а также возможность усреднения результатов измерений по ста реализациям. Прибор внедрен в Физическом институте Академии наук СССР. Научное руководство по созданию экспоната осуществлял доцент А. С. Митрофанов.

«Трехкоординатный опто-электронный угломер» создан на

на этой же кафедре доцентом Н. Л. Курчинской.

Система дистанционного управления с помощью оптического луча «ПУЛ-Н» создана под научным и техническим руководством профессора С. Т. Цуккермана. Система предназначена для автоматического управления движением землеройных, мелiorативных, дорожных машин по заданному уклону на расстояниях до 300 м и с погрешностью 1—2 см. Система испытана в объединении «Ленмелиорация». Экономический эффект от внедрения

одной машины — 11 995 рублей.

Фотоэлектрический прибор контроля степени очистки ФЭПСО разработан под руководством ведущего конструктора Г. Р. Гольдберга. Прибор предназначен для бесконтактного промышленного технологического контроля качества очистки поверхностей металлоконструкций перед нанесением покрытий. Прибор внедрен на Челябинском заводе металлоконструкций. Расчётный экономический эффект от его внедрения составляет 114 тыс. руб.

На кафедре технологии оптических деталей и покрытий создан прибор «ИРП-М» для измерения расстояния между поверхностями в оптическом контакте. Разработка основных принципов действия прибора и его электрической схемы осуществлена старшим инженером Е. Н. Казаковым. Внедрен на кафедре ТОДП.

«Импульсный осветитель» создан на кафедре оптических приборов под руководством старшего научного сотрудника И. В. Венатовского. Прибор предназначен для подсветки быстропротекающих процессов при их исследовании с помощью высокоскоростной киносъёмочной аппаратуры.



ЕСТЬ ЧЕМ ГОРДИТЬСЯ

В ЖИЗНИ КАЖДОГО человека бывают дни, когда нахлынут на него воспоминания о пройденном пути, о том как сложилась его судьба, в чем была она связана с судьбой своего народа. Это происходит обычно в канун великого Октябрьского праздника.

В нашем коллективе целая когорта замечательных людей, которым есть что вспомнить, есть чем гордиться, есть в чем отчитаться перед историей и потомками.

Это наши коммунисты-ветераны, чей партийный стаж превышает уже столетия. Родина от-

мечает заслуги этих людей, награждая их памятным знаком «50 лет пребывания в КПСС». Напомним, что первым в нашей стране получил эту награду Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев. В партийной организации ЛИТМО десять ветеранов представлены к награждению почетным знаком. У каждого из них за плечами славная биография: участие в стройках первых пятилеток, суровые годы Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками, напряженная работа по восста-

новлению и развитию народного хозяйства страны.

С жизненным путем некоторых из них мы хорошо знакомы. На страницах нашей газеты, например, печатал свои воспоминания член КПСС с 1928 года Николай Яковлевич Дибцев. Он долгие годы был одним из ведущих преподавателей-обществоведов института, работал доцентом на кафедре философии и научного коммунизма.

Большой и славный жизненный путь прошел Василий Павлович Аресеньев. На разные, самые ответственные участки строительства новой жизни выдвигала его

партия. Избирался он и председателем райисполкома. В ЛИТМО Василий Павлович заведовал производственной практикой студентов.

Многое сделал для образцового функционирования хозяйственных служб института Василий Титович Семенов, трудившийся в административно-хозяйственной части института. Хорошие воспоминания оставили о себе секретарь факультета точной механики Бася Залмановна Думова и слесарь-сантехник Василий Григорьевич Лисевич.

Коллектив кафедры оптоэлектронных приборов во многом

обязан своему становлению старым коммунистам Ивану Даниловичу Палченко и Борису Михайловичу Загноеву.

Ряд ветеранов продолжает и по сей день свою трудовую деятельность в нашем институте. Это мастер отдела технического контроля экспериментально-слитного завода Сергей Григорьевич Черняк, строгальщик Григорий Маркович Будько, кочегар Павел Данилович Ковалев.

Всех их мы горячо поздравляем с праздником Великой Октябрьской социалистической революции, всех их сердечно благодарим за вклад в строительство советского многонационального государства.

М. ЮРЬЕВ

**Трудящиеся Советского Союза!
Ускорьте научно-технический
прогресс!
Экономике — интенсивное раз-
витие!**

(Из Призывов ЦК КПСС)

СОРЕВНУЮТСЯ КАФЕДРЫ

ГОД 1982-й. Он войдет в историю нашего государства как год 60-летия СССР. Встречая эту знаменательную дату, мы должны оглянуться назад и посмотреть, какими успехами, достижениями мы ее встречаем.

Что же нового на нашем факультете в преддверии этой даты можно отметить в области учебно-воспитательной работы. Это и усиленное внимание к мировоззренческим вопросам в препода-

стойную встречу 60-летия образования СССР. В рамках этого соревнования только за один год прочитано 700 лекций на промышленных предприятиях города и области, введен в строй дисплейный класс на кафедре теплофизики, с полной нагрузкой работают 5 лингафонных кабинетов, сотрудниками института получено 85 авторских свидетельств, написано свыше 400 научных статей, 11 монографий. За пятилетку внедрено свыше 200 разработок института с общим экономическим эффектом более 20 миллионов рублей.

Есть в этих успехах института и весомая доля нашего инженерно-физического факультета. По итогам социалистического соревнования в первом году пятилетки второе место по группе выпускающих кафедр присуждено кафедре теплофизики, а по группе общетехнических и общенаучных — третье место кафедре физики.

Для закрепления этих успехов и дальнейшего движения вперед должны постоянно возрастать роль и дееспособность нашей факультетской профсоюзной организации. Мы должны лучше анализировать результаты социалистического соревнования, шире осуществлять обмен опытом среди соревнующихся, настойчиво и систематически изучать и использовать достижения победителей соревнования. Нам надо проявлять требовательность к руководителям подразделений с целью повышения их личной ответственности за выполнение плановых заданий и социалистических обязательств. Следует смелее и энергичнее исправлять имеющиеся в работе нашей профсоюзной организации недочеты. Коллективу нашего факультета вполне по силам большие дела.

П. СМІРНОВ,
заместитель председателя
профбюро инженерно-физического факультета

В ИНСТИТУТЕ в прошлом учебном году была проведена перестройка структуры политпросвещения согласно постановлению ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» от 26 мая 1981 года.

В ЛИТМО работали две школы молодого коммуниста, две школы основ марксизма-ленинизма, восемь школ научного коммунизма, семь методических семинаров и общественно-политический лекторий на базе Ленинградского филиала Центрального музея имени В. И. Ленина. 104 преподавателя обучались в университете марксизма-ленинизма при Петроградском райкоме КПСС.

Опыт работы методологических семинаров был обобщен на итоговой конференции. Большую организаторскую работу по ее подготовке провела доцент кафедры философии и научного коммунизма коммунист И. П. Гаврилова. Опыт работы показал, что методологические семинары помогают слушателям не только углубить свои знания в области марксизма-ленинизма, расширить политический кругозор, но и более полно раскрыть свой творческий потенциал. Следует отметить четкую работу методологического семинара, созданного на кафедре высшей математики (партгруппа — С. В. Медведев, заведующий кафедрой — В. Г. Дегтярев).

В канун нового учебного года в институте был проведен День пропагандиста, где обобщался опыт лучших и намечались задачи на 1982/83 учебный год.

ПАРТУЧЕБА

ТВОРЧЕСКИ ОСВАИВАТЬ ИДЕЙНЫЕ БОГАТСТВА

Следует отметить творческий подход к налаживанию политучебы на факультете точной механики и вычислительной техники (ответственный — коммунист С. С. Бубнов). Лучшими пропагандистами института признаны: И. С. Дедын — на оптическом факультете, В. И. Скорубский — на факультете точной механики и вычислительной техники, Ю. Н. Смирнов — в базовом отделе.

В новом учебном году в школе молодых коммунистов будет изучаться Устав КПСС, программные документы партии, основы партийного строительства. Школа основ марксизма-ленинизма создается для коммунистов АХЧ. Здесь слушатели будут изучать основные вопросы экономической и социальной политики КПСС.

Школы научного коммунизма созданы на всех факультетах и в подразделениях института. Они



Герой Социалистического Труда Василий Петрович Виноградов — представитель славного поколения питерских рабочих, стоявших у колыбели Великой Октябрьской социалистической революции. Член большевистской партии с 1915 года, Василий Петрович и по сей день находится в самой гуще общественной жизни. Долгие годы дружбы связывают его с комсомольцами ЛИТМО. В. П. Виноградов — почетный боец нашего студенческого строительного отряда «Гатчинский».

Фото Игоря Мандзельского

**К 60-летию
образования
СССР**

ванию, и возрастающая роль выпускающих кафедр, и тесное взаимодействие кафедр общественных наук с остальными кафедрами факультета. Можно высказать также и большое удовлетворение по поводу усиления фундаментальности образования на факультете и своеобразия новых учебных планов, в соответствии с которыми студенты в пределах специализации могут теперь изучать предметы по выбору. Заслуживает быть отмеченной и большая работа, проводимая на факультете в связи с внедрением учебно-методических комплексов.

Дальнейшему повышению уровня работы на факультете должно послужить усиление требований, предъявляемых к преподавателям как в часы учебной или научной, так и воспитательской деятельности. Направляющей и руководящей силой во всей этой многогранной работе выступает наша факультетская парторганизация, плодотворное воздействие которой ощущает на себе весь коллектив.

Наш факультет вместе со всем институтом участвует во Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий второго года одиннадцатой пятилетки, за до-

мунистов и беспартийных. Работа лектория будет проходить в четвертый вторник каждого месяца, в 16 часов в 403-й аудитории. Ведущий — преподаватель кафедры философии и научного коммунизма В. К. Заводсков.

В системе комсомольской учебы будет действовать теоретический семинар «Социалистический образ жизни и молодежь». Он объединит неучащуюся молодежь ЛИТМО.

С целью дальнейшего совершенствования партийной учебы, повышения ее качества и результативности партийные бюро подразделений утверждают личные творческие планы пропагандистов.

Новый учебный год в системе партийной и комсомольской учебы начнется с изучения темы «Союз нерушимый республик свободных».

С. ИЛЬИНА,
член парткома

1917-
1982



СЛАВА РОДИНЕ ОКТЯБРЯ!

ЧЕМУ УЧИТ БОРОЗДА

КАК-ТО РАЗ прямо в поле вышел из строя комбайн. «Для починки потребуется несколько дней», — сказал водитель. Студенты приступили к работе вручную. Но не прошло и часа, как на поле появился новый комбайн. Даже один этот эпизод показывает: совхоз «Гатчинский» организовал работу так, чтобы сельхозотряды ЛИТМО могли добиться максимальной производительности.

Техникой отряд оптического факультета был обеспечен хорошо. Пять комбайнов, четыре картофелекопалки, десять тракторов и две грузовые машины — все это было в распоряжении студентов. Большая часть урожая убиралась механизированно. Через

два комплексно-сортировочных пункта при норме 60 тонн ежедневно отправлялось к столу горожан картофеля на 10 тонн больше.

— План постоянно перевыполняли, — вспоминает боец Сергей Марчук. — И в первую очередь благодаря тому, что картофель с полей поступал непрерывно, независимо от погоды. Урожай на ночь в поле не оставался.

На полях совхоза «Гатчинский» трудились свыше двухсот студентов оптического факультета. Среди них — десять человек из стройотряда. Эту бригаду возглавляла Ирина Дудкина. Производственную программу летнего семестра бригада выполнила в срок и с хорошим качеством.

Кому первому пришла в голову идея остаться на осенние работы, ребята не могли вспомнить. Да это и не важно. Главное, что все

УРОЖАЙ-82

дружно поддержали предложение.

В социалистическом соревновании одним из лидеров был колледж Ирины Кушакевич. У них, как поется в песне, «первых лет и отстающих». Трудились по методу бригадного подряда: за смену убрали более 16 тонн — на 20 процентов выше нормы. Всего отряду предстояло снять

урожай с площади 170 гектаров. Откликаясь на инициативу студенческих сельхозотрядов ЛИИЖТа и ЛЭТИ — «Убрать урожай досрочно и без потерь!», оптики обязались выполнить норму на пять дней раньше срока, а в оставшееся время убрать капусту с 10 гектаров.

А вот студенты-литмонавты, трудившиеся в опытно-производственном хозяйстве «Память Ильича», задание выполнили 20 сентября. И здесь были свои лидеры. Два отряда под командованием А. В. Ушакова и М. А. Ноздрина закончили уборку урожая 17 сентября, а затем по собственной инициативе продолжали работу на других полях. Тон в труде задавали Игорь

Рыков, Сергей Дурапов, Федор Таскаев, Игорь Шмыгли.

Вот как оценил работу студентов директор совхоза «Память Ильича» В. Э. Эглит:

— С ЛИТМО мы сотрудничаем пятый год. Студентов этого института отличает организованность, хорошая трудовая дисциплина. С повышенными обязательствами всегда справлялись успешно. Не подвели и на этот раз.

В подтверждение можно привести немало добрых примеров. Когда был укомплектован отряд численностью 200 человек, к ним прибавилось еще 50 добровольцев. Свои повышенные обязательства отряд ИФФ перевыполнил еще 25 сентября.

Б. ПИПИЯ

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! НАСТОЙЧИВО БОРИТЕСЬ ЗА ПРЕТВОРЕНИЕ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЙ МАЙСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС!

РЕАЛИЗАЦИЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО!

(Из Призывов ЦК КПСС к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)



Отлично поработали на совхозных полях третьекурсники инженерно-физического факультета. На снимках: отряд на торжественной линейке; один из передовиков уборочной кампании студент 341-й группы В. Соловов. Фоторепортаж студента А. Мухина.



НЕБОЛЬШАЯ ДЕРЕВЕНЬКА Холоповицы в Гатчинском районе. Издалека виден развевающийся на ветру красный флаг на мачте в лагере инженерно-физического факультета. Признаюсь, что ехал в сюда с определенной долей беспокойства: в институте говорили о неполадках с техникой на полях, о перебоях с доставкой продовольствия.

Начальник лагеря Игорь Евгеньевич Махин сначала показался действительно очень озабоченным. Но, слово за слово, постепенно выяснилось, что это обычная деловая озабоченность руководителя большого коллектива преподавателей и студентов, занятых нелегким и не совсем привычным для себя делом. Скажу сразу: лагерь мне понравился — теплый деревянный дом, в комнатах порядок, даже отличный порядок, если учесть полевые условия. На стендах — наглядная агитация, график работ, юмористические плакаты; сушилка рядом с домом; из светлой столовой тянет чем-то аппетитным; турник, волейбольная площадка...

Несмотря на почти двенадцатичасовую рабочий день у ребят оставались еще силы на физкультуру и спорт: в волейбол играли дотемна, пока виден мяч; три матча провели наши студенты с молодежью совхоза. Говорят, во всех трех победила дружба.

Физические затраты восполнялись за длинными досчатými столами столовой. При мне привезли около центнера, на взгляд, мяса. На поваров (своих же студен-

тов) не жаловались, угощали даже блинами.

В общем, бытовая сторона была организована очень хорошо, не в пример прошлому году. Не мог лагерь пожаловаться и на невниманье деканата и парторганизации факультета или руководства института. Здесь были — и не раз — Н. А. Ярышев, Н. С. Кармановский, В. М. Красавцев, не говоря уже о В. В. Лаврентьеве. Запомнился студентам приезд Т. Д. Федоровой. Она привезла с собой, по рассказам девочек, полпуда конфет. Приезжали и представители Гатчинского райко-

у студентов и их руководителей: вынужденные простоять из-за плохого технического состояния картофелекопалок, порой — и их водителей. Причины отказов в технике были двоякого рода: объективные и организационные. Объективные были связаны с тем, что картофелекопалки, оказывающиеся, рассчитаны на сухую мягкую почву, а в Ленинградской области — глина, да еще с булыжниками. Поэтому отказы вроде бы запрограммированы...

Но, по мнению руководителей отряда, значительно большую роль играли организационные не-

ло, когда бригадир или директор совхоза не держат слово, данное начальнику отряда. И совсем другое, когда они дают обещание одному из ответственных руководителей института-шефа.

Не нужно исключать возможности и чисто технической помощи труженикам полей. Почему бы ведущим специалистам ЭОЗ не прибыть в ремонтную мастерскую совхоза и не узнать, из-за отсутствия какой детали простаивает трактор, приписанный к нашему отряду? Село ведь ждет от города не только физической силы (в лице будущих физиков), но и

МЕСЯЦ В ДЕРЕВНЕ

ма КПСС.

Не забыта была в этом году и культурно-политическая работа. Преподаватели наших кафедр общественных наук читали лекции по актуальным вопросам внешней и внутренней политики СССР. Наладились связи с местной библиотекой, ребята много читали. Привозили кино, в столовой стоял телевизор. А по вечерам — танцы под магнитофон.

ВОПРОКИ ПРИВЫЧНЫМ для зрелых людей вздохом, в этом случае можно признать, что «на наше время» было хуже. Сегодняшним студентам грех жаловаться. Да они и не жалуются, работают охотно, весело.

Претензии только одна, общая

урядицы. Много сил и нервов отнимали переговоры с руководством совхоза, когда приходилось доказывать очевидное: что для выполнения плана в 150 га (а это большая цифра на 150 человек) техника — исправная — должна находиться на поле весь световой день.

Надо отметить, что ребята не стояли в стороне от этих проблем. Двое будущих инженеров-физиков освоили трактор и целыми днями работали за рулем. Мелкие неполадки устранялись своими силами. Но, надо понимать, силы-то были небольшими.

В решении этих организационных проблем нужна помощь на более высоком уровне. Одно де-

технической. А выточить деталь любой степени сложности наверняка под силу для завода института точной механики. Конечно, это разговор на будущее.

ОДНАКО ТЕХНИКА — технической, но не все гладко было с формированием отрядов, с дисциплиной. Достаточно сказать, что в отряд к началу работ должны были приехать 150 человек, а явились всего 130. Многие ссылались на летние работы в стройотряде как на уважительную причину для опоздания и даже неявились в сельхозотряд. Комсомольская организация, деканат, кураторы должны быть едины в своих требованиях: для студентов третьего курса стройотряд факультативен, а сель-

хозработы — обязательны. И нужно четко разъяснять это студентам.

В заключительной части пребывания факультетского отряда на уборке серьезная роль отводилась трудовым десантам первого и второго курсов. Но с организацией здесь не все было гладко. В один и дний приехали четыре

группы второкурсников, а с ними был всего один куратор. Но сегодня все трудности остались позади. Сельхозотряд, возглавлявшийся И. Е. Махиным и комиссаром А. Я. Лукашевым, в со стороны студентов — А. Игонтовым и В. Молодецким, справился со своими задачами. Это результат дружеского, самоотверженной работы наших студентов, среди которых трудно выделить лучших. Хотя, кажется, 349-я группа была все-таки самой слаженной. Но и о других плохого не скажешь. Молодцами показали себя и добровольцы со второго курса.

А. НОВИКОВ,
член профбюро инженерно-физического факультета



С ПРАЗДНИКОМ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!



Большую и разностороннюю помощь студентам в изучении дисциплин социально-политического цикла оказывает институтский кабинет общественных наук. На снимке: консультацию дает дежурный библиотечкарь кабинета Елена Веселова. Фото Игоря Манделевского.

**ЮНОШИ И ДЕВУШКИ НАСТОЯЧИВО ОВЛАДЕВАЙТЕ ЗНАНИЯМИ, КУЛЬТУРОЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ МАСТЕРСТВОМ!
БУДЬТЕ СОЗНАТЕЛЬНЫМИ БОРЦАМИ ЗА ДЕЛО ЛЕНИНА, ЗА КОММУНИЗМ!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 65-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

НА РАСШИРЕННОМ заседании ректората рассматривалось состояние воспитательной работы в общежитиях института. Вопрос этот готовился долго и тщательно, рассмотрению подверглись все аспекты работы в общежитиях. Основные доклады сделали директор по учебной работе профессор Н. А. Ярышев и ответственный за работу в общежитии до-

цента Ю. С. Луковатый. С сообщениями выступили также председатель студсовета С. И. Гавриленко, помощник прокуратора по административно-хозяйственной работе В. Н. Легкобыт, секретарь комитета ВЛКСМ института Е. В. Жукова, начальник кафедры доцент В. И. Семьянинов, руководитель добровольной народной дружины в общежитии В. К. Крузанков, председатель профкома А. В. Мирза, председатель группы народного контроля в общежитии Ф. М. Алшев, член парткома В. А. Чайкин.

Большую и разностороннюю помощь студентам в изучении дисциплин социально-политического цикла оказывает институтский кабинет общественных наук. На снимке: консультацию дает дежурный библиотечкарь кабинета Елена Веселова. Фото Игоря Манделевского.

Администрация общежития совместно со студсоветами рекомендовано регулярно проводить рейды по проверке санитарного состояния помещений и выполнения студентами правил внутреннего распорядка. Совету по координации воспитательной работы предложено установить порядок оперативного разбора общественно-административной комиссией всех случаев нарушения внутреннего распорядка в общежитиях для принятия решительных мер по наказанию виновных вплоть до выселения из общежития и отчисления из института.

Администрацией общежития предложено в кратчайший срок обеспечить погашение студентами задолженности за проживание.

Б. МОКШИН

В РЕКТОРАТЕ

Одних слов недостаточно

Ректорат отметил определенные положительные сдвиги и деятельность совета по координации воспитательной работы в общежитиях, студенческих советов общежитий и административно-хозяйственной части. Вместе с тем ректорат считает, что и администрация, и студенческие органы самоуправления делают далеко не все для выполнения поставленных перед ними задач. Необходимо усилить координацию их работы и более последовательно осуществлять меры по улучшению идеологической и культурно-массовой работы, более настойчиво требовать от студентов соблюдения в общежитии дисциплины и неукоснительного выполнения правил внутреннего распорядка.

С учетом предложений и критических высказываний, сделанных в процессе подготовки к заседанию, и материалов, изложенных докладчиками, ректорат принял решение утвердить единую организационную систему управления общежитиями и структуру ее основных подсистем: совета по координации воспитательной

работы в общежитиях; факультетских комиссий по воспитательной работе в общежитиях; большого студсовета общежития на Вяземском и малых факультетских студсоветов.

Предложено составить комплексный план работы в общежитиях института на 1982/83 учебный год. Ежегодно (до 15 июня) приказом по институту будут назначаться старосты этажей и ответственные дежурные по общежитию. Деканаты факультетов также ежегодно будут назначать



Во время трудового семестра в Гатчинском районе проводились конкурсы профессионального мастерства. Особенно успешно справились с конкурсными заданиями плотники ССО «Славяне».

Прощается с нами золотая осень, выпал снег. Холодно. Но, вспоминая лето, наш спортивный лагерь в Ягодном, забываешь об этом. Становится тепло, весело и хорошо.

Первая смена нашего спортлагеря отличалась обилием культурно-массовых мероприятий. Сколько вспоминается веселых праздников, проводившихся в лагере. А началось все с конкурсных вечеров спортивных отделений, в которых участвовали все, даже те, кто ни разу в жизни и не думал увидеть себя на сцене. Причем самой веселой, интересной и запоминающейся оказывалась всякий раз сама подготовка и концерт.

В лагере не было ребят, говоривших: «Не хочу, не буду...» Программы вечеров отличались остроумием и находчивостью. Казалось, что в лагере собрались самые веселые ребята ЛИТМО.

С лучшими номерами мы съездили «на гастроли» в спортлагерь ЛМИ, где наши артисты пользовались большим успехом. И это несмотря на то, что самолюбие хозяев было задето двумя поражениями, понесенными во встречах по волейболу и мини-футболу. Выиграть нам эти матчи помогло не столько особое мастерство (студенты из ЛМИ явно превосходили нас в спортивном отношении, да и игры проходили на их поле), сколько наша дружба и сплоченность.

А сдружили и объединили нас общие интересные дела. И это случилось на всей жизни лагеря. Мы все делали вместе и дружно,

были ли это праздники, или прополка в совхозе «Раздолье», или турпоход.

Очень нас сдружило это лето! Самый веселый день, без которого не обходится ни одна смена, — праздник Нептуна. Описать это великолепное зрелище довольно сложно, нужно просто приехать в Ягодное и не только увидеть, но и принять участие.

Наш досуг был очень разнообразен. Надолго запомнится всем вечер поэзии и песни, который мы подарили нашим именинникам. В уютном зале новой столовой при свечах звучали стихи, нежные и откровенные, а звуки гитар студентов из стройотряда «Икар» прекрасно завершили этот

Наш спортивный, дивный...

лирический вечер. По окончании все расходилось притихшим и потрясенным. Даже танцевать никому не захотелось.

О летней жизни в нашем лагере можно много рассказывать. Но мы умели не только веселиться, но и работать. Мы оформляли, украшали лагерь. Каждый день у нас был трудовой час, когда мы работали по благоустройству территории.

Проводились у нас политинформации. Ребята старались активно участвовать в спортивной жизни лагеря. Во встречах с другими лагерями наши болельщики были самыми дружными.

Досуг студентов, вся жизнь лагеря были четко спланированы и организованы, в чем немалая заслуга замполита Веры Николаевны Чистяковой. Ни одно намеченное мероприятие не было сорвано или перенесено.

Грустно было расставаться с друзьями. Утешало одно, что мы дали друг другу слово — снова встретиться всем на будущий год на берегу озера Берестового в нашем «спортивном, дивном» лагере.

Ирина НЕУЙМИНА,
член совета лагеря,
Елена ВАСИЛЬЕВА,
студентки 400-й группы

Редактор Ю. Л. МИХАЙЛОВ

М-35843 Заказ № 7158

Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Ленинграда,
Ленинград,
Фонтанка, 57